
УПРАЖНЕНИЯ 

 
 
ТЕСТОВИ ЗАДАЧИ 
 

 
1. Делението е операция, с която се разкриват: 

 

А) съществените признаци на клас от предмети Б) видовете в рамките на рода 

В) частите на цялото      Г) нито едно от изброените 

 

2. Каква грешка е допусната в определението „Квадратът е правоъгълник”: 

 

А) тясно определение   Б) широко определение 

В) порочен кръг    Г) отрицателно определение 

 

3. Кое от следните деления е логически правилно: 

 

А) „Колите се делят на скъпи и бавни.” 

Б) „Преподавателите се делят на талантливи, посредствени и корумпирани.” 

В) „Понятията по обем биват единични, общи и нулеви.” 

Г) „Животните се делят на гръбначни и влечуги.” 

 

4. Каква грешка е допусната в определението „Логиката е наука за 

логическите зависимости”: 

 

А) тясно определение   Б) широко определение 

В) порочен кръг    Г) отрицателно определение 

 

5. Определението „Триъгълникът е геометрична фигура, която се получава от 

сечението на конус през неговия връх с равнина, перпендикулярна на 

основата” е: 

 

А) номинално    Б) синтактично 

В) генетично     Г) функционално 
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6. Кое от следните определения се подчинява на правилото за съразмерност: 

 

А) „Съдията е човек, който работи в съда.” 

Б) „Прозата е словесна творба в немерена реч.” 

В) „Географ е човек, който се занимава с география.” 

Г) „Красивото е красива жена.” 

 

7. Кое от следните определения е логически неправилно: 

 

А) „Парадоксът е разсъждение, което води до противоречиви изводи.” 

Б) „Психологията е наука за психологическите закони.” 

В) „Квадратът е правоъгълник с равни страни.” 

Г) „Преразказът е вид текст, с който се предава съдържанието на друг текст.” 

 

8. Кое от следните определения е логически правилно: 

А) „Окръжността е геометрична фигура.” 

 Б) „Психологията е наука.” 

 В) „Квадратът е правоъгълник.” 

 Г) „Сферата е геометрична фигура, която се получава чрез завъртане на 

полуокръжността около диаметъра.” 

 

9. Кои правила за дефинициите чрез род и видова отлика са нарушени при 

следния пример „Дървото е твърдо вещество, което не е 

електропроводимо.”: 

А) тясно определение   Б) широко определение 

В) порочен кръг    Г) отрицателно определение 

 

10.  Кои правила за дефинициите чрез род и видова отлика са нарушени в 

твърдението „Четно число е число, което се дели на 4.”: 

А) тясно определение   Б) широко определение 

В) порочен кръг    Г) отрицателно определение 
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